

忙碌的新农人

——祖国各地春耕扫描

从洞庭湖畔到东北大地，从华北平原到河套平原，田野上一片繁忙景象。以新科技、新理念武装起来的新农人，正播下丰收的新希望。

今年是“十四五”开局之年，保障粮食安全对经济社会发展全局意义重大。眼下，一幅幅春耕美景正在大江南北徐徐展开，展现出中国“藏粮于地、藏粮于技”保障粮食安全的“硬核”力量。

播下好种子
丰收有底气

“只有选择好种子，丰收才能有底气。”种了大半辈子地，黑龙江绥化市北林区秦家镇水稻种植大户崔明认准一个理儿：好种子才出好稻米。这几年老崔经过对比，选择的品种是“绥粳18”。

这是一个长粒水稻品种，产出的水稻，煮成米饭嚼劲足，有香味。“不仅品质优，还抗倒伏、产量高。”望着秧田里绿油油的秧苗，老崔说，去年种了100多亩这个品种，每亩产量达1200斤。

而在10多年前，老崔所处的积温带，缺少水稻主栽品种。黑龙江省农科院水稻品质育种研究所所长袁守军带领团队经过多年努力，育出“绥粳18”。如今这个品种，成为黑龙江第二、三积温带主栽品种。

一粒种子，关系着中国人的饭碗安全。

在江西省兴国县长冈乡上社村千亩稻田，阡陌纵横，刚种下不久的早稻在微风的吹拂下，生机盎然。连片稻田中，可以看到一个个白色小牌子，标注着不同品种：陵两优171、垦优1683……

这是兴国县农业农村局种子站水稻品种示范田。长冈乡种粮大户许道军是参观示范田的常客，他说：“种子好不好，看示范效果就知道，我们结合实际效果优选，为稳产丰产打下基础。”

一场春雨过后，在河北省秦皇岛北戴河新区水泊庄村的千亩稻田里，

秧苗在微风里舒展着“筋骨”。“我们种的品种是‘津原89’，不仅产量高，而且不爱生病、抗倒伏。”种植户秦然说，这个品种亩产能达到1500斤左右，增产大约15%，每亩地增收二三百元。

黑龙江省是我国最大的大豆产区。近年来，国产大豆新品种选育获得较大发展，高产品种不断出现。在黑龙江田友种业有限公司，大豆种子“黑农84”被装上车，发往农户手里。

“黑农84”是由黑龙江省农科院大豆研究所选育的新品种。据该研究所研究员栾晓燕介绍，该品种从2017年至2020年连续四年大面积生产示范，平均亩产超过500斤，平均蛋白质含量42.58%，近三年推广面积超过500万亩。

打好种业翻身仗，自主创新是关键。农业农村部数据显示，目前全国农作物良种覆盖率达96%以上，自主选育品种面积占比超过95%，为粮食连年丰收提供了关键支撑。

用上新技术
种地更“新潮”

人拉肩扛的传统农业，随着物联网、北斗等一大批高科技的推广使用，正悄然发生变化，省时省力、自动化、智能化正成为新潮流。

在黑龙江省大庆市林甸县东兴乡勤俭村，农民许洪阳正和家人忙着水稻育秧工作。在一栋育秧大棚里，许洪阳按下遥控器，轨道上的自动育秧播种机开始工作，在秧盘上撒下种子，然后自动覆土。

“这个新技术可是帮了大忙。”许洪阳一边操作一边对记者说，以前育秧播种用小推车，人工撒种，需要6个人配合，不仅效率低，撒种还不均匀，影响出苗率，今年引进了自动育秧播种机后，只需2个人，效率提升两三倍。

今年北大荒集团红卫农场有限公司推广了育秧新技术——叠盘暗室育秧技术。“这项技术要求暗室恒温恒湿，温度在30摄氏度至32摄氏度，经过48小时，水稻种子就出苗了，比常

育苗提前7天以上出苗。”公司农业科科长何培雄说。

红卫农场有限公司第九管理区的种植户李文生采用了叠盘暗室育秧技术，育秧大棚里秧苗已长成绿油油的一片。他说：“有了新技术，育出了壮秧苗，为今年丰收打下基础。”

春耕时节，在江西省南昌县塘南镇，旋耕机、插秧机、无人机等各种农用机械，在农机手熟练操作下，正在进行精细化作业，展现了一幅现代农业耕图。

“以前都是人工喷药，背个小喷壶，喷洒不均匀。现在无人机通过卫星定位，提前编好飞行路线程序，农民坐在田埂上就能完成喷药了。”塘南镇协成村村民罗时国说。

田野里的新技术层出不穷，推动农民种地更新潮。

连日来，在内蒙古自治区乌拉特前旗大余太镇苗二壕村的农田里，一台无人驾驶播种机沿着事先设定好的路线匀速前进，开展播种、铺膜作业。苗二壕村村民苗五子说，这种无人驾驶播种方式，不会出现过去的重复种、漏种现象，节省种子，保证了播种质量。

这台无人驾驶播种机由内蒙古禾兴农牧业有限责任公司引进，通过应用北斗卫星定位系统进行科学精准播种。公司总经理白恩泽说，这种精准播种方式可以使每亩地出苗率提高10%、土地利用率高10%、增产15%以上。

转变旧观念
“舌尖”更安全

不仅吃得饱，还要吃得好。粮食安全，更需要品质安全。随着一批新农人的涌现，各地加快转变种植观念，发展绿色生态优质农业。

过去盯产量，现在盯市场，优质稻越来越受农民青睐。湖南省益阳市赫山区种粮大户刘进良过去很多年，都是按照老方法种地，追求产量，化肥农药用得更多，每年辛辛苦苦，还是赚得

少。

刘进良反思后，开始发展绿色有机农业。每亩水稻一季施用8袋有机肥，还探索了“稻鸭共作”模式，减少化肥、农药投入，保证了稻米品质。连续多年施用有机肥后，他发现很划得来，“虽然每亩田的成本要多出1000多元，但收入却是以前的5倍。”

农业生产方式加快绿色转型。在江西省石城县高田镇新坪村，绿油油的早稻秧苗已插完。村干部陈明安带头种植双季稻，引领广大村民扩大粮食生产面积。高田镇还通过推广优质水稻种植、稻鱼养殖等绿色发展模式，提高粮食品质，促进农民增收。

从几亩地逐渐发展成1.5万亩，黑龙江省大庆市肇州县文忠现代农业农机专业合作社理事长国文忠，对农业发展的变化深有体会。他说，过去当地有句俗语，“种地不上粪，等于瞎胡混”，但是现在化肥用上得越来越多，土壤板结、黑土地逐渐退化。

“现在大家绿色环保意识提高了，用有机肥的也越来越多，我这几年化肥用量至少减了30%。”国文忠说，近年来他还一改传统做法，使用保护性耕作，更有利于保护黑土地，提高粮食产量。

绿色是春耕的底色，人们抢抓农时，把希望播种在春天。

谷雨过后，地处河套大地的内蒙古巴彦淖尔市临河区农场郁郁葱葱，村道两旁都是集中连片的麦田。沿着垄道观察小麦长势的种粮大户王如来说，过去种地追求大水大肥，如今追求控肥增效，在绿色优质上下功夫。

“现在我的耕地底肥用量减少10%、追肥用量减少30%、耗水量减少30%，土壤由板结变松软，土地质量越来越好、收入越来越高。”王如来说。据临河区农牧局农技推广中心副主任樊秀荣介绍，临河区推行小麦绿色增产增效栽培技术，实现每亩耕地化肥用量减少10斤左右、农药用量减少20%左右，产量不减，助推了农业绿色高质量发展。

(新华社哈尔滨4月26日电)

中国对上合组织
国家贸易指数发布

新华社青岛4月26日电 海关总署26日在2021上海合作组织国际投资贸易博览会上发布中国对上合组织国家贸易指数(以下简称“上合贸易指数”)。该指数通过对贸易情况进行量化评价,可直观展示发展水平和发展前景。

海关总署新闻发言人、统计分析司司长李魁文介绍,该指数从贸易规模、发展速度、贸易质量和贸易主体4个维度,建立科学客观、具有上合特色的指标体系,是中国与上合组织贸易往来的“晴雨表”和“风向标”。

记者了解到,上合贸易指数通过对上合组织国家贸易发展情况进行量化评价,可直观展示当前中国对上合组织成员国进出口贸易发展水平和未来发展前景,为各级政府制定对上合组织国家贸易发展政策提供科学决策依据,同时为中国企业对上合组织国家企业之间的贸易提供市场方案和产品对策。

近年来,我国与上合组织成员国贸易往来日渐密切,对上合组织成员国的进出口总值由2001年的171.4亿美元增长至2020年的2448.5亿美元,年均增长率达15%。据海关统计,今年一季度,我国对上合组织成员国进出口4572.4亿元,同比增长19.2%。

26日,2021上海合作组织国际投资贸易博览会暨上海合作组织地方经贸合作青岛论坛在山东青岛胶州市开幕,包括30个国家76名使节在内的众多海内外嘉宾与会,共话合作、共谋发展。

“28招”助力海南自贸港
高质量发展

新华社北京4月26日电 商务部等20部门近日联合印发《关于推进海南自由贸易港贸易自由化便利化若干措施的通知》,从货物贸易和服务贸易两方面,明确28项政策措施,加快推进海南自由贸易港贸易自由化便利化。

货物贸易方面共13项政策措施。包括洋浦保税港区内先行试点经“一线”进出口原油和成品油不实行企业资格和数量管理,进口食糖不纳入关税配额外总量管理,下放国际航行船舶保税加油许可权,支持开展有关认证机构资质审批试点等。

服务贸易方面共15项政策措施。包括允许外国机构独立举办除冠名“中国”“中华”“全国”“国家”等字样以外的涉外经济技术展,技术进出口经营活动不需办理对外贸易经营者备案登记,探索取消设立拍卖企业审核许可和商业特许经营备案,支持创建国家文化出口基地,建设国家对外文化贸易基地等。

商务部自贸区港司司长唐文弘表示,通知对于实行“一线”放开、“二线”管住的区域,提出有针对性的放宽限制安排,成熟一项推出一项,促进释放发展潜力。围绕海南“三区一中心”的战略定位,聚焦发展旅游业、现代服务业和高新技术产业,提出务实举措。同时,统筹发展和安全,坚持既“放得开”又“管得住”,注重创新监管模式,加强风险防控体系建设。

“商务部将继续会同有关部门认真落实好各项任务,加快推进海南自由贸易港贸易自由化便利化进程,推进国内国际市场相通、产业相融、创新相促、规则相联,高质量高标准实现2025年前分阶段发展目标。”唐文弘说。

我国首次在野外
成功救护野生东北虎

新华社哈尔滨4月26日电 近日,一只野生东北虎闯入黑龙江省密山市村庄,并造成1人受伤。经多方通力合作,目前该虎已获初步成功救护。据黑龙江省林业和草原局及相关专家介绍,这是我国首次在野外成功救护野生东北虎。

东北林业大学教授姜广顺介绍,现在该虎已经恢复正常饮食,健康状况良好,说明我们的救助工作取得了阶段性成功。

该虎名称确定为“完达山1号”,体重450斤,雄性,2-3岁,营养状况较好,体壮。

目前,该虎在中国横道河子猫科动物饲养繁育中心内的隔离区,由专人负责饲喂。记者通过视频监控画面发现,老虎出现饮食、排便等正常行为。

中国横道河子猫科动物饲养繁育中心总工程师刘丹说,该虎已经进入正常活动状态。记录本显示,25日晚10点半左右该虎开始进食,取食量约3公斤,饮水约2500毫升。

东北虎是全球生物多样性保护的旗舰物种,在维持健康生态系统功能中占据不可替代的重要地位。专家认为,东北虎对栖息地的生态环境要求很高,这次野生东北虎的出现,充分说明黑龙江省的生态环境越来越好,越来越适合东北虎在此栖息繁衍。

改革再“加码”

7部法律将在自贸试验区暂调适用

新华社北京4月26日电 我国自贸试验区或从7月1日起迎来7部法律暂时调整适用,这意味着“证照分离”改革进一步深化,也将推动政府职能转变,进一步优化营商环境。

关于授权国务院在自由贸易试验区暂时调整适用有关法律规定的决定(草案)26日提请十三届全国人大常委会第二十八次会议审议。

草案规定,授权国务院在自由贸易试验区暂时调整适用民办教育促进法、会计法、注册会计师法、拍卖法、银行业监督管理法、商业银行法、保险法的有关规定。相关调整在三年内试行。按照直接取消审批、审批改为备案的方式推进改革。

草案明确,自由贸易试验区所在县、不设区的市、市辖区的其他区域参照执行。

拟直接取消审批的事项包括实施中等及中等以下学历教育、学前教育、自学考试助学及其他文化教育的民办学校筹设审批,民办普通、高级技工学校筹设审批,民办技师学院筹设审批等;拟审批改备案的事项包括会计师事务所分支机构设立审批,从事拍卖业务许可,中资银行业金融机构分行以下分支机构(不含分行)设立、变更、终止以及业务范围审批等。

草案明确,对实践证明可行的,由国务院提出修改有关法律的意见;对实践证明不宜调整的,在试点期限届满后,恢复施行有关法律的规定。

全国人大常委会和法律委员会认为,为了深化“证照分离”改革,进一步推进“放管服”改革,激发市场主体活力,授权国务院在自由贸易试验区暂时调整适用有关法律的规定符合党中央精神和有关改革要求,是必要的。



内蒙古疫情以来首班出境包机起飞

4月26日,在呼和浩特白塔国际机场国际航站楼出境大厅,机场海关关员为搭乘包机的旅客测量体温。当日,内蒙古自治区自新冠疫情暴发以来的首班出境包机从呼和浩特白塔国际机场起飞,此航班搭载134名旅客、10名机组成员,由海南航空执飞,飞往俄罗斯赤塔。包机旅客均为宝金矿业集团在俄全资子公司俄罗斯贝加尔矿业有限公司的员工,该公司计划于4月26日、4月27日和5月10日分三次包机运送342名员工赴俄工作。新华社

我国探索深化农村改革
助力乡村振兴

新华社北京4月26日电 农业农村部乡村振兴专家咨询委员会委员尹成杰日前表示,全面推进乡村振兴是全面小康和高质量发展的重要保障,要进一步深化农村改革,为全面小康和高质量发展提供动力。

尹成杰表示,推进全面小康和高质量发展要巩固拓展脱贫攻坚成果,大力实施乡村建设行动,深化农村土地制度改革、农村集体产权制度改革,大力提高我国农业的效益和竞争力,要把高质量发展贯穿于乡村振兴全过程。

尹成杰是在日前由中国小康建

设研究会主办的全面小康高质量发展大会上作出上述表述的。大会同时发布由中国小康建设研究会主编的《中国小康之路二》。

全国人大农业与农村委员会副主任委员李春生表示,农业产业兴旺与发展是乡村振兴的前提和基础,应加强科技创新和科技成果转化来推动农业高质量发展,加大农业科技投入的同时,应完善健全科技创新机制,推动农业产业发展高质量、有实效、可持续。

中国劳动学会会长杨志明表示,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村

振兴有效衔接,需要一大批高素质人才支撑,需要“两才并重、两井并用”,“两才并重”即给予工程技术人员和技能人才同样待遇,“两井并用”即吸引留学归国人员和农民工返乡创业的城市返乡人员积极参与乡村振兴建设。

清华大学中国农村研究院副院长张红宇表示,高质量推进乡村振兴要聚焦农民收入问题,在解决了绝对贫困问题之后要解决脱贫地区农民增收问题,缩小城镇居民收入差距,通过农村产权制度改革,盘活用好经营性资产。

广告

遗失声明

●胡建国、陈玉遗失购买太仓恒泰旅游开发有限公司的太仓恒太文化旅游项目江湾苑3栋504室合同买受人联,编号:201902340200129,防伪码:TNBX5IBGMSON,声明作废。

公开招聘启事

兹有我公司出租车车号为苏E10VU1营运出租车承包到期,公司已收回车辆,现面向社会公开招聘承包经营者,有意者到太仓市远东汽车租赁服务有限公司报名。报名者必须符合以下条件:
1.年龄50周岁以下,持有苏州市机动车驾驶证并有三年以上驾龄,且三年内无重大交通责任事故记录;
2.有初中以上文化程度;
3.有本市常住户籍或居住证满一年;
4.有苏州市道路运输从业人员资格证,从业资格类别为出租车驾驶员。
报名地点:太仓市远东汽车租赁服务有限公司(太仓市城厢镇北门街小商品市场B幢29号)
报名电话:53521168
报名截止日期:(登报日起五个工作日)
太仓市远东汽车租赁服务有限公司
2021年4月26日

门卫外包服务项目的成交公告

苏州润建工程咨询有限公司受太仓市河道管理处之委托,对其所需采购的项目在国内进行竞争性谈判采购。现就本次成交结果公告如下:
1.采购内容:门卫外包服务项目
2.服务期限:1年
3.谈判时间:2021年4月26日13:00
4.成交单位:太仓市春风物业管理有限公司
5.成交金额:68000.00元
6.采购人:太仓市河道管理处
7.采购代理机构:苏州润建工程咨询有限公司,联系人:赵佳,13913797982